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In te vullen door Griffie: Raadsvergadering 
 0 zonder hoofdelijke stemming 
Commissievergadering 0 met algemene stemmen 
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0        stemmen voor,          stemmen tegen 
0 hamerstuk 0 aangenomen 
0 bespreekstuk 0 verworpen 
0 anders, nl 0 

 

 

Zaaknummer 
 

: 204868    

Raadsvergadering : 19 december 2017    

 
Onderwerp 

 
: 

 
Rapport van de Rekenkamercommissie BBLM over geheimhouding 

 
Collegevergadering 

 
: 

 
- 

   

Portefeuillehouder : J.H.A. van Oostrum 
Steller : J.A. Bannink tel:  : 0545-250 800 
 
 

Te nemen besluit: 
1. Onder dankzegging kennisnemen van het rapport "Open Deuren?  Onderzoek naar het 
opleggen, bekrachtigen en opheffen van geheimhouding Gemeente Berkelland”. 
2. Kennisnemen van de bestuurlijke reactie van het college op het rapport. 

 
Waarom dit voorstel en wat is het effect  
De rekenkamercommissie schetst in dit rapport hoe wij (college, raad, organisatie) 
omgaan met vertrouwelijke en geheime documenten. De rekenkamercommissie geeft 
aan wat er goed gaat en waar verbetering mogelijk is. 
 
 

Argumentatie: 
Dit rapport geeft een goede basis geeft voor het actualiseren van het gemeentelijk beleid op 
het gebied van vertrouwelijkheid en geheimhouding. De rekenkamercommissie schrijft dat 
onze praktijk op het gebied van geheime en vertrouwelijke stukken vollediger is dan ons 
beleid. Het beleid zal geactualiseerd worden. De overige aanbevelingen die de commissie 
geeft zullen deze serieus overwegen.    

 
Kanttekeningen en risico’s  
De rekenkamercommissie wijst ons erop dat, als de gemeente de procedures voor 
geheimhouding niet correct doorloopt, er een risico is dat de gemeente op verzoek van 
buitenaf, de informatie vrij moet geven.  
 
Financiën 
Niet van toepassing. Er zijn geen financiële gevolgen. 
 
Communicatie  
Het rapport is voor "intern gebruik". De rekenkamercommissie rapporteert aan de 
gemeenteraad. Extern kan als kernboodschap gebruikt worden: Berkelland actualiseert 
het geheimhoudingsbeleid. 
 
Initiatief, participatie en rol gemeente 
Het is wettelijk verplicht om een rekenkamer of rekenkamercommissie te hebben. De 
Rekenkamercommissie is er om de gemeenteraad te ondersteunen in vooral zijn 
kaderstellende en controlerende taak en het vergroten van de transparantie. Gekeken 
wordt naar doelmatigheid, doeltreffendheid en rechtmatigheid van het gevoerde bestuur. 
Doel hiervan is om aanbevelingen te doen en/of verbeterpunten aan geven. 
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Planning en evaluatie  
Het geheimhoudingsbeleid wordt geactualiseerd in 2018. 
 
 
 
 
 
 
 
de griffier,  de voorzitter,  
 
J.A Bannink.          drs. J.H.A. van Oostrum. 
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Raadsvergadering :  19 december 2017 
 
  
 
 
 
 
De raad van de gemeente Berkelland; 
 
gelezen het voorstel van voorzitter en de griffier van 22 november 2017;  
 
 

b e s l u i t :   
 
 

1. onder dankzegging kennis te nemen van het rapport "Open Deuren?  Onderzoek 
naar het opleggen, bekrachtigen en opheffen van geheimhouding Gemeente 
Berkelland” die onderdeel uitmaakt van dit besluit; 

2. kennis te nemen van de bestuurlijke reactie van het college op het rapport. 
 

 
 
 
 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 
19 december 2017 
 
 
 
 
 
de griffier,                 de voorzitter,  
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Toelichting raadsvoorstel  
      
Onderwerp  : Rapport van de Rekenkamercommissie BBLM over  
                                        geheimhouding 
 
 
Hieronder wordt een aantal zaken uit het rapport weergegeven. 
 
De rekenkamercommissie trekt de volgende conclusies uit het onderzoek:  
 
1. Het beleid van Berkelland is niet volledig, omdat er een aantal onderdelen 

ontbreken. 
 
2. De praktijk is vollediger dan het beleid, maar niet altijd.  
 
3. De mate van kennis over de regels en procedures met betrekking tot het 

opleggen, bekrachtigen en opheffen van geheimhouding is onder de raads- en 
commissieleden zeer verschillend.  

 
4. Berkelland werkt met de term ‘vertrouwelijk’ en niet met ‘geheim’ en dat kan tot 

problemen leiden.  
 
5. Betrokken zijn zich overigens bewust van het risico dat ze daarmee lopen.  
 
 De rekenkamercommissie geeft de volgende aanbevelingen:   
 
1. Maak het beleid af conform de vereisten.   
• Het initiatief hiertoe is er. Dit is door de griffie reeds aangegeven aan de RC 

BBLM in verband met het aanpassen van de regels en procedures aan het nu 
gehanteerde BOB-vergadermodel.  

 
2. Handel in praktijk conform dat beleid. 
• expliciteer de onderbouwing voor het opleggen van geheimhouding op basis van 

de absolute en/of relatieve uitzonderingsgronden van de Wob art 10.  
• leidt nieuwe raadsleden op in het onderwerp en geef bewust aandacht aan de 

commissieleden 
• overweeg de term vertrouwelijkheid voor alle duidelijkheid toch te vervangen door 

de term geheimhouding 
• bepaal hoe je omgaat met geheimhouding in het geval van aanwezige externen 

in een besloten vergadering  
 
3. Evalueer regelmatig samen: het is een ‘levende taal’. Binnen de wettelijke kaders 

is er ruimte voor interpretatie (de ene jurist is de andere niet) en eigen invulling. 
Bepaal samen de invulling, zorg dat iedereen weet waarom er voor een 
procedure gekozen is, en volg die ook. Evalueer deze regelmatig samen en pas 
deze eventueel op basis van voortschrijdend inzicht aan.  

 
 
Voor meer informatie verwijzen wij naar het rapport van de rekenkamercommissie dat als 
bijlage is toegevoegd 


